

HAJDUFÖLD

ELOFIZETESI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Mezőgazdasági hitelszükségletünk

Írta: Lovag Marx György.

Ma az összes érdekelt körök feszült figyelemmel várják a mezőgazdasági hitelek kérdésének megoldását. A termelők, a földreform alapján földeket igénylők, a mezőgazdasági munkások, mind ettől a nagy hitelaktiótól remélik a helyzetnek alapos és gyors orvoslását. Ezért érdemes az egész hitelkérdést egyszer tisztán a modern mezőgazdaság szempontjából, minden politikai és társadalmi irány mellőzéseivel, szigorú szakzerű görcső alá venni.

A mezőgazdasági hitelszerzés nálunk elsősorban a belterjes gazdálkodásnak megindítására és a földreform végrehajtásának finanszírozására szolgál és e két vezérintéssel szorosan van egymással kapcsolva, hogy egy földreformhiteles belterjes beruházási hitelek nélkül és megfordítva teljesen elképzelhetetlen. Kénytelenek vagyunk tehát ezt a két hitelszükségletet elválaszthatatlan egységben anyagképpen mérlegelni, ha új, erős és életképes rekonstrukcióról akarunk beszélni.

Az egész földreformbeli és beruházási akciónak költségeit bátran a háború előtti árviszonyokhoz hasonlíthatjuk, mivel ezek a legkönnyebb becslési alapot nyújtják. Mibe kerül hat ez a két rekonstrukciós munkaprogramnak megvalósítása tényleges értékekben vagy hitelforgalomban?

Vegyük itt csak a földnélkülieknek osztendő minimális földszükségletet egy házhely és házikert megteremtésére egy-egy félholddal, tekintve minden más nagyobb méretű földosztástól. Akkor is 800 000 földnélkülinek 400 000 hold földjéről és 800 000 felépítendő házaról van szó. Békebeli árak szerint egy katasztrális hold földet átlag 500 koronával lehetett megvásárolni, egy egy házat megfelelő melléképületekkel kb. 6000 koronával szokták falun számítani. Ilyen szerény keretekben is a földreform 2 800 000 000 aranykoronába kerül.

Hazánk termőföldje kb. 12 000 000 katasztrális holdat tesz ki. Egy holdnak belterjesen való kiépítését és felszerelését átlag 100 koronára becsültük, az új beruházások így ma is 1 200 000 000 aranykoronára rugnának.

Az egész értékgazdálkodás eszerint összesen 4 000 000 000 aranykoronát (6 billió magyar papirkoronát) jelent. Hogy ezek a számok egy csillagászati observatóriumban is figyelemreméltó tételek, csak annál világosabban bizonyítja, hogy alig remélhető, hogy akár az állam, akár a belföldi vagy külföldi pénzpiac ezt készenében vagy hitelben képes lenne számunkra egyhamar mozgósítani, hiszen a mi nagy külföldi nemzetközi kölcsönünk, amelynek realizálása oly óriási nehézségbe

ütközött, ennek a hitelszükségletnek alig egy tizenhatodát tette ki.

Mire is kell ez a sok pénz vagy hitel? Ingatlan-megváltás, házépítés, építési anyag, gépek, tenyészállatok, különböző modern berendezések és intézmények, amelyek nélkül a belterjes gazdálkodás el sem képzelhető és mindenekelőtt egy óriási munkaszükséglet, ami szintén az első pillanattól kezdve szükséges.

Belföldi hitelekkel szemben a mezőgazdaság mint hitelalany jogosan mint legbiztosabb alany szolgál, a betáblázások és hatósági végrehajtás lehetősége védi a hitelező jogait és a belföldi hitelező könnyű szerezni tudja követelését az ingatlanon ki-elégíteni. A külfölddel szemben a dolog nem oly kedvező. Az árvere-

zés biztosítja ugyan az ingatlan értékének lefoglalását, de a hitelező esetleg abba a kellemetlen helyzetbe juthat, hogy az ingatlan maga kesén marad és ezt most vagy nagy veszteség árán kénytelen eladni, vagy valami módon való kezelésére be kell rendezkedni, hogy túlnagy kárt ne szenvedjen. Állami garanciák és törvények, meg a belföldi pénzcsoporthoz erre a célra való tömörítése a külföldi hitelezőnek nem kielégítő megoldás. Nem csoda, hogy csak csekély mértékben érdeklődik mezőgazdasági hitelünkért és csak óriási nagy kamatlábon hajlandó velünk tárgyalni.

Hogy a külföldi pénzpiac mégis nyújt egyes országoknak hitelt, az abból magyarázható, hogy az illető

hitelkereső országok bizonyos technikai és erkölcsi biztosítékokat nyújtanak a mezőgazdaság fejlődési irányában, a termelés fokozásának komoly előkészítésében és mindenekelőtt a mezőgazdaság modern megszervezésében, főleg pedig a belső mezőgazdasági hitelszerzés és hitelszervezés céltudatos kiépítésében. A hitelkeresők kölcsönös bizalma a legjobb mértéke egy mezőgazdasági hitelképességre és fizetőképességre.

Hogy külföldön hitelképességünket dokumentáljuk, szükséges, hogy előbb belföldön, a mezőgazdaság legszűkebb keretében meginduljon a kölcsönös bizalom megnyilvánulása, a kölcsönös támogatás és hitelnújtás, a dologi és munkitel megteremtése.

Kettészakadt a szociáldemokrata párt

Több ezer munkás megtagadta a zsidó pártvezetőséget - Szerdán alakul meg az új Magyarországi Szocialista Munkáspárt - Rémült fejtelenség a Demokratikus Blokkban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagyjelentőségű eseménye van a magyar politikai életnek: a magyarországi szociáldemokrata párt, amelynek egységét a legutolsó hónapokban már csak a legkiméletlenebb terror utján bírták megvédelmezni a zsidó-kapitalizmus szolgálatában álló „vezérek”, kettévált s

a munkásság elégedetlen ezrel megalkotta a Magyarországi Szocialista Munkáspártot.

Az új alakulás végre tiszta helyzetet akar teremteni azzal a jöletben dűskáló pártvezetőséggel szemben, amely a Várossy-Welszfeld-féle zsidó fajvédelem érdekében elárulta a munkásság érdekeit.

Azokat, akik figyelemmel kísérték a szociáldemokrata párt napról-napra fokozódó belső válságát, nem lehet meg ez új alakulás híre. Az öntudatra ébredt

magyar munkásság már régen le akarja rászni a nyakán élősködő zsidó vezetőséget,

amelynek parlamenti szereplése alatt sohasem volt egy szava sem a munkásság égető problémái mellett, de állandóan tajtékzott a numerusclausus, az „emigráció” s más hasonló, tisztán faji jelentőségű témák fölött, míg végre nyíltan színt váltott s

megkötötte Várossy-Welszfelddel a magyar politika legerköcs telenebb paktumát.

Az u. n. demokratikus blokk szemérmetlen ölelése adta meg a végső lökést az amugy is végletekig elkeseredett munkástömegek körül csoportosulva, Vági István vezérlete alatt most nyíltan szaktottak a Györki-Rothenstein-Pikler féle milliomos proletár társasággal.

Az elégedetlen tömegek vezetői hosszú és izgalmas tanácskozás után

határozták el, hogy megalakítják a Magyarországi Szocialista Munkáspártot. — Ezt megelőzőleg Vágiék egy küldöttsége több ízben tárgyalt az u. n. Kossuth párttal. Egy másik küldöttség, amely 22 emberből állott, viszont a szociáldemokratapárt vezetését kereste fel és ezt szölytötte fel arra, hogy

lépjön ki a blokkból.

Természetesen ez a naiv óhajlás hajótörést szenvedett a Piklerék faji szolidaritásán.

Igy a Magyarországi Szocialista Munkáspárt

szerdán tartja zászlóvivő nagygyűlést

a régi országház tanácstermében. Az új párt egytálla kiáltványban jelenti be megalakulását a munkásságnak. A proklamáció a legélesebb hangon támadja a jelenlegi pártvezetőséget, amely a munkásságtól, kikikuralomra törekvő Várossy-Welszfelddel és a Fabian Feuermonokkal paktál, s rendkívül súlyos kitételekkel jellemzi a Várossy-Bárczy-Ehrlich G. Gusztáv-féle „polgári gyűlést.”

Zürzavar a fővárosi baloldali körökben

A szociáldemokrata párt belső válsága a fővárosi választásokra is hatást gyakorol. A szociáldemokrata pártvezetőség álláspontjával szem behelyezkedő új párt vasárnapi értekezletén

a különlista felállítása mellett döntött.

Politikai körökben a szociáldemokrata pártvezetőség helyzetét rendkívül kritikusnak látják.

A demokratikus blokk közös listájának összeállítására irányuló tárgyalások egyelőre fennakadtak s minden jel arra vall, hogy a szocialista pártszakadás

végzetes csapást jelent a munkástömegekre építő zsidó demokrata vezetőknek.

A bejédt szociáldemokrata vezetők zavaros hangoskodásával szemben, — amely a Népszava útján egyenesen fajvédő aknamunkának tudja be a pártszakadást, — az új párt vezetők annak a meggyőződésüknek adtak kifejezést, hogy nemcsak a listajuk ajánlására szükséges ezer aláírást fogják megkapni, de a szocialista munkásság nagy többsége csatlakozni fog hozzájuk.

Szétesőben a demokrata blokk

Egyébként Vágiék akciójától függetlenül olyan éies ellentétek merültek fel a demokratikus blokk polgári és szocialista csoport tagjai között, amelyek

áthidalhatatlannak bizonyultak.

Ezek az ellentétek nemcsak tárgyi okokból fakadtak, hanem közrejátszanak személyi kérdések is, mert hiszen köztudomásu, hogy a szociáldemokraták elégedetlenül vették tudomásul Ehrlich Gusztáv-nak a blokkhoz való csatlakozását és Ehrlichnek semmiesetre sem akartak helyet adni a demokrata ellenzéki blokk listáján.

Nagyban növeli a demokraták szövetségének belső zavarát az u. n. Kossuth-párt tulkövetelése is, amelyben Ruppert a maga kisszámú táborának nagyszámú és vezető helyet követel a listán, ami ellen viszont a maguk pozícióját féltő demokrata törzsfők tiltakoznak kézzel lábbal.

Igy nagyon valószínű, hogy a községi választások előestéjének e krízise teljesen felrobbantja ezt a hibrid és immorális politikai együtttest.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen

Timon Ákos meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Timon Ákos, a kiváló jogtörténész és egyházjogász, a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem magyar alkotmány és jogtörténelmi nyilvános rendes tanára kedde virradó éjjel félkettőkor agyszélhűtés következtében meghalt.

Az elhunyt egyike volt a legjelesebb magyar jogtudósoknak, aki főként a Szentkorona tan alkotmányjogi kiépítésével szerzett magának mulhalatlan tudományos érdemeket.

Életrajza

Timon Ákos már egyetemi éve alatt feltűnt. Állami ösztöndíjjal beutazta a nyugat összes nagyvárosait. József királyi herceg őt választotta fia jogi oktatójává 1890-ben, negyvenéves korában, egyetemi tanárnak nevezték ki. Néhány esztendővel ezelőtt megkapta az udvari tanácsosi címet.

Politikai téren a katolikus néppárt egyik oszlopa volt. Néhány évtizeddel ezelőtt Samassa egri érsektel együtt ő indította meg a kongrua-harcokat: és tervezete szerint rendezték véglegesen a kongrua-kérdést.

Timon Ákos könyvtárramenő munkákat hagyott hátra. Főműve: a *Magyar alkotmány és jogtörténelme*, amelynek egyes részei külföldi nyelveken is megjelentek.

Kommunista tüntetések Bécsben és Pozsonyban

Bécs, április 7. A városháza előtt ma folyt le a munkanélküliek bizottságának egybehívására tartott gyűlés, amelyen elhangzottak a munkanélküliek ismert követeléseit. A gyűlés után, amely általában véve nyugodtan folyt le, egyes csoportok, túlnyomóan fiatalok, megkísérelték, hogy a városháza benyomuljanak,

ebben azonban a rendőrség megakadályozta őket.

A tüntetők közül az ellenszegülőket és azokat, akik a rendőrségre és néhány üzletre köveket dobáltak, letartóztatták. Az összeütközésnek számos sebesülte van.

A pozsonyi bolsevista zavargások

Prága, április 7. A pozsonyi kommunista párt — mint a lapok jelentik — a Hsl-téren rendőrséggel engedélyezett gyűlést rendezett, köteleznie kellett a pártnak magát arra, hogy minden tüntető f. onulást lehetőleg el fog kerülni. A gyűlésen mintegy ezer főnyi tömeg vett részt. A szónokok azonban az osztrák véres eseményeket is szóvá tették, úgy, hogy

a rendőrtiszviselő feloszlatta a gyűlést.

A tömeg a rendőrséget szidalmazta és ellene szegült a rendelkezésnek, úgy, hogy a rendőrség fűtykőseit vette igénybe és a tüntetőket szétverte. Tíz embert letartóztattak.

A kommunisták tiltakoznak

Prágából jelentik: A kommunista párt felhívást bocsátott ki, amelyben tiltakozik a csendőrség brutálitása ellen. A röpiratban szó van arról, hogy a cseh köztársaság meg alapítása óta

23 esetben lövöltek munkásokra,

40 embert megöltek és 123 sebesülés volt. A kommunista párt majus 1-re nagy tüntető felvonulást hirdet a béremelésért.

8000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

Numerus clausust követel a szerb diákság is

Zágrábból jelentik: A jeruzsálemi zsidó egyetem megnyitása alkalmából egy csoport nemzetiségi diák tiltakozó gyűlést rendezett, amelyen erősen támadta a zágrábi egyetem rektorát és dékánját, amiért a jeruzsálemi egyetem megnyitása alkalmából rendezett zsidó ünnepségen résztvettek. A gyűlés követelte, hogy a szerbiai főiskolákon vezessék be a numerus clausust a zsidók ellen. A gyűlés résztvevőinek nyilvános tüntetését a rendőrség megakadályozta.

Nagyszerű eredmények a csendőrség mezei futóversenyén

A debreceni csendőrkerület csapata nyerte meg az 1925. évi bajnokságot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap zajlott le Debrecenben országos érdeklődés mellett a csendőrség mezei futóversenye, amely pompás eredményei mellett nagyszerű tanúbizonysága volt a magyar csendőrök edzettségének, férfias és egészséges szellemének. A vezetők nemzetnevelő öntudatát hirdette ez a felejthetetlen látványt nyújtó vasárnapi sportesemény, amely egyaránt nagyban előmozdította a korszak, de kiváló magyar fegyveres erő bajtársi érzését, valamint a *Levente* egyesületek szeretetteljes felkarolásával irányított mutatót annak az ifjuságnak is, amely a trianoni átok következtében nélkülözni kénytelen a katonai kiképzés hazafiságra nevelő, emberformáló iskoláját.

A verseny eredményeiről, — amelynek jelentősége messze felülemelkedik a szokásos sporteseményekén, — a következőkben számolunk be:

A verseny lefolyása

Rendkívül nagyszámu, válogatottan előkelő közönség előtt folyt le az ügötteri sporttelepen vasárnap délelőtt a csendőrség országos mezei futóbajnoki versenye. A futóversenyen résztvettek Ziegler Emil ezredes, a csendőrségi felügyelő képviselőjének és Tirts Béla ezredes, a debreceni csendőrkerület parancsnokának jelenlétében az összes csendőrkerületek, az egyesített csendőriskola válogatott versenyzői, azután külön számokban a katonai honvédelmi alakulatok és a *Levente* egyesületek atlétái.

Az előkelő közönség soraiban ott voltak: Perczel Olivér ezredes, a debreceni vegyesdandár parancsnok képviselőjében, Vályi-Nagy Frigyes ezredes katonai körletparancsnok, Holényi János ezredes, a 11. honvéd gyalogezred parancsnoka, Lépes Győző ezredes, vármegyei testnevelési felügyelő, Botka Géza ezredes, Molnár József alezredes, a vármórkerület képviselőjében, Brächtel Frigyes alezredes ügyész, Schütz Ernő mérnari őrnagy és még számos katonai előkelőség.

A polgári hatóságok képviselőjében Hadházy Zsigmond főispán, Magoss György polgármester, Ghicz Tihámér kerületi rendőrfőkapitány jelentek meg, továbbá Rugonfalvi-Kiss István egyetemi tanár és Zöld József tanácsnok, M. Jerszky Béla és Hadházy Dezső a MASz képviselői.

Tíz órakor kezdődött meg a futóverseny. Több, mint kétszáz futó indult, akik közül a legtöbb dicsé-

retes buzgalommal végig futotta a távot.

A csendőrségtől 55 versenyző indult, köztük 12 tisz, 7 altisz; a nemzeti hadseregéből több tisz, altisz és közlegény, azonkívül sok levente. A verseny eredményei a következők:

Csendőrök 1925 évi mezei futóbajnoksága

Táv 4 és fél kilométer. Egyénileg: 1. Szántó József őrmester (Székesfehérvár) 16 perc 12 mp. 2. Fekete József próbacsendőr (Székesfehérvár) 16 perc, 38 mp. 3. Krampakker János próbacsendőr (Szombathely). 4. Pldvenszky Ferenc főhadnagy a BBTE jóképességű atlétája (Budapest). 5. Pápay József (egyesített csendőriskola). 6. Péczely István csendőr (Debrecen).

Csapatversenyben 1925 évi csendőr csapatbajnok a mezei futóversenyben: 1. Debreceni csendőrkerület 74 ponttal. 2. Székesfehérvári csendőrkerület 94 ponttal. 3. Egyesített csendőriskola Budapest 100 ponttal.

A győztes debreceni kerület csapatának tagjai: Péczely István csendőr 6, Dobos Miklós csendőr 9, Mildschütz Kálmán főhadnagy 12, Soliga Pál csendőr 13, Szabó János őrmester 34 helyezéssel. A győztes csapat tagjai valamennyien aranyérmert nyertek. A helyezettek és győztesek tiszteletdíjakat, érmeket is kaptak. A honvédség főparancsnoka által adományozott márványkeretbe foglalt gyönyörű álló óra vándordíjat ez évre mint győztes csapat, a debreceni csendőrkerület nyerte.

Katonai alakulatok versenye.

Táv 4 és fél kilométer. Egyénileg első a kitűnő DEAC atléta, Gyulai Gábor (Debreceni tüzérsztyál) 15 perc, 7 mp. 2. Alexa Mihály (Debreceni vármórterület), 3. Gottenhuber Imre (Debreceni tüzérsztyál), 4. Szabó András (Debreceni vármórkerület), 5. Veress Gábor honvéd (11. h. gy. ezred), 6. Hüse István (Debreceni tüzérsztyál). Tisztek versenyében első Vágó József főhadnagy (11. h. gyalogezred).

Levente alakulatok versenye.

Táv 3 kilométer: 1. Pravda Rudolf, 12 perc 45 mp. 2. Herváth Sándor, 3. Hrabéczy Sándor, 4. Kulini Ignác, 5. Nemes János, 6. Hadházy Sándor. A győztesek és helyezettek itt is szép érmeket nyertek. A debreceni vegyesdandár tiszteletdíját, valamint az 1925. évi csendőrségi mezei futás bajnoki díját Szántó

József őrmester (Székesfehérvár) nyerte. — A díjakat Giddfalvy Elemérné csendőrezredes neje osztotta ki a győzteseknek.

A rendezés kifogástalan volt, a precíz és nehéz munkáért Kneusel-Herdicska Arnold őrnagyot és Kiss Aladár főhadnagyot illeti az elismerés. A debreceni kerület győztes versenyzőit Mariska György főhadnagy készítette elő és így ő is osztozik a sikerben.

A verseny után az Uránia mozgóban

sportfilmelőadás

volt. — A tanulságos oktató és rendkívül érdekes sportfilmeket nagy és előkelő közönség nézte végig. A szakszerű és élvezetes magyarázatot Hadházy Dezső látta el.

Az Egyetértés filharmonikus hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A MÁV. filharmonikusok, kiknek a fellépése mindig előkelő zenei eseményt jelent, április 4 én este tartották meg ez idényben második nagy hangversenyüket a vasútállomás hangversenytermében. Kilenc óra felé járt az idő, mikor a filharmonikus együttes megjelent a pódiumon; szíves, meleg taps köszöntötte őket, amely még fokozódott, mikor az új karnagy: Sztára Sándor a zenekar elé lépett. Feszült várakozás követte a levegőbe leundult karnagyi vezénypálcát és kezdetét vette a sokatígert koncert.

A hangverseny megnyitó számának *Gluck: „Iphigenia auf Tauris”* című opusának hatalmas „nyitányát” játszották, pompás erővel és kivételes finomsággal. A zenei mű meleg lírisága gyönyörűen érvényesült a kitűnően vezetett és összhangolt előadásban. Hosszan zugó tapsvivar jutalmazta az előadást.

Második számnak: *Mozart „Divertimento F dur”* opusának hat tételét következett. A légy és meleg hangulatokkal telített finom melodikával átszőtt gyönyörű opus minden egyes tételében pompásan érvényesült a filharmonikusok finoman alkalmazkodó lélekkel-teljes játékában. Ki kell emelnünk különösen a vonósok játékát, amely a maga kristályos tisztaságával, meleg előadásával az együttes harmonizálásán kívül ékességévé emelkedett.

A közönség lelkesen megtapsolta az egyes tételket és az utolsó tétel után, amely a szünet előtti utolsó darab volt, tüntető melegséggel ünnepelte a zenekart és a nagy megértéssel és temperamentummal vezénylő karnagyot.

A szünet utáni első szám *Elgar: „Szerenád”*-je volt. A végtelenül meleg, selmesen légy hangulatokkal teljes mű kitűnően érvényesült a filharmonikusok játékában és nagyon mély hatást gyakorolt a hallgatókra. *Herold: „Zampa-nyitánya”* zárta be a koncertet. A nagy dinamikai hatásokra felépített mű hatalmas együttes nagy fegyelmeltséggel együtt tartott játékában kitűnően érvényesült és az utolsó accordok elhangzása után a fellekésült közönség hosszan és nagyon melegen ünnepelte a filharmonikusokat.

Mikor az estély nagy és meleg sikeréről beszámolunk, újból le kell szögeznünk a kétségtelen tény, hogy a filharmonikusok nagy feladatokra hivatott testülete, fáradhatatlan, kitűnő vezetőségének az irányítása mellett nagy és alig felbecsülhető kulturmunkát végez Debrecenben.

Üzlet feloszlítás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batist, alsó és paplan lepedővászon, paplan liberti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanel, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidáru

mélyen leszállított árban kapható

RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZÁBAN

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

HIREK

1925 április 8. (Szerda)

Prot.: Lidia, Kath.: Dénes.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánk keleti részein éjjel igen hűvös volt az idő, északon felhős és némi eső is esett, a légnyomás nyugatról emelkedőben van, tehát a depresszió tovább várható.
Időprognózis: Nyugaton felhős idő várható, helyenként esővel, később erős éjjeli lehűléssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés, I Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Az ÉME és a Ker. Nemzeti Liga teatestélye. Az Ébredő Magyarok Egyesülete és a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya szerdán este 9 órai kezdettel rendezik közös teatestélyüket az ÉME Uránia palotában levő clubhelyiségében. Az ÉME és a Ker. Nemzeti Liga közös estélyei mindig nagy kedveltségnek örvendtek a keresztény magyar társadalom körében. A mai estély még az eddigiekénél is látogatottabbnak ígérkezik, amennyiben a két egyesület vezetőségének már is számos vezető tagja jelentette be részvételét. Az estélyen — mint értesülünk — fellépnek a két egyesület művész tagjai is. A vezetőség mindenkit szívesen lát a pompásnak ígérkező összejövetelen.

Evangélikus urvacsonrai előkészítő istentisztelet lesz szerdán délután 5 órakor. Csütörtökön délután 5 órakor német istentisztelet és urvacsonraosztás. Tartja Farkas Győző lelkes.

Várady Szabó Lajos meghalt. Debrecen uri, magyar társadalmának egyik legrokonszenvesebb tagja költözött el az élők sorából. Várady Szabó Lajos huszárnagy az orosz hadifogságban szerzett betegségében kedden délelőtt meghalt. Kivaló magyar karaktere, mely becsülettel állta az élet legsúlyosabb viharait, ép oly lelkesedéssel vitte a háborúba, mint amilyen béketúrással fogadta a szibériai hadifogság szenvedéseit. Szeretettreméltó egyénisége tisztán és nemes magyar érzéssel maradt meg lelkében akkor is, amikor a hadifogságból visszatérve, szervezete összeroppan az elviselt megpróbáltatások sulya alatt. Betegsége csak az utóbbi hetekben vált végzetessé, úgy, hogy halála csak a közelebbi ismerősöket találta készen. Debrecen egész magyar közönsége nagy és általános részvétellel kíséri utolsó útjára Várady Szabó Lajost, akinek haláláról a család a következő jelentést adta ki:

A B. F. R. A. Mélyeséges fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett jó fiú, édes apa, testvér, sógor és jó rokon, nemes Várady Szabó Lajos m. kir. huszárnagy életének 39-ik évében, folyó hó 7-én reggel háromnegyed 7 órakor, orosz fogságban szerzett betegségében, hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 9-én, csütörtökön délután 4 órakor fogjuk a Nagytemplomban tartandó gyászistentisztelet után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925 április hó 7. Nyugodjék békében! Bánatos szülei: Várady Szabó Miklós és felesége Göll Anna. Egyetlen gyermeke: Várady Szabó Piroska. Testvérei, sógorai és sógora: vitéz Várady Szabó Nándor feleségével, Szomjas Gizellával, Várady Szabó Anikó férjével, Rickl Antallal, dr. Várady Szabó Miklós feleségével tanáddi Kardos Lillivel, Unokaöccsei: ifj. Rickl Antal, Rickl Péter, Várady Szabó László és Várady Szabó Ádám. A temetést Gebauer K. és Tsa temetkezési intézete (Kossuth-u. 2. Városháza) rendezi.
A mozikban husvétkor kitűnő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

A villamos elé vetette magát egy leány

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő jelenetek voltak tanui kedden este a Simonyi-ut járókelei. Este 7 óra felé az egyik meglehetősen sebességgel

robogó villamos elé vetette magát egy leány.

A kocsi vezető gyorsan fékezett, de már nem tudta megakadályozni azt, hogy a villamos deszkái agyon nyomják a leányt. A deszkák for-

málisan összelapították az életunt leányt, aki azonnal kiszervezett. A leánynál egy levelet találtak, amelyből megállapítást nyert, hogy Csibi Margit 23 éves, Szegfü-utcai lakos. Hátrahagyott levelében, amelyet kedvesének írt, bejelenti, hogy szerelmi csalódásában válik meg az élettől.

Holttestét beszállították az egyetemi klinikai telep hullaházába.

Lakner Géza kuriai bíró meghalt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Városzerte nagy megdöbbenést keltett az a hír, amely szerint Lakner Géza kuriai bíró a debreceni bírói kar egyik legértékesebb és legkiválóbb tagja kedden délelőtt fél 10 órakor agyszélhűdés következtében

Fényeslitéken váratlanul elhunyt.

Lakner Géza mint az CFB bírása utazott ki Fényeslitére, ahol kedd reggelre földbirtokrendezési tárgyalást tűzött ki. A tárgyalás már javában folyt, amikor Lakner Géza hirtelen rosszul lett, majd

pár perc múlva összeesett és kiszervezett.

A jelenlévők azonnal intézkedtek, hogy orvost kerítsenek elő. Rövid idő múlva Kisvárdáról autón meg is érkezett a doktor, aki azonban csak már a beállott halált konstataulta s

megállította, hogy a halál agyszélhűdés folytán következett be.

A hír megérkezése után Debrecenben a kir. törvényszék és a kir. tábla épületére azonnal kitűzték a gyászlobogót és mindenütt nagy részvétellel beszéltek a tragikus körülményű halálesetről.

Lakner Géza kuriai bíró 1873-ban született s 1900 októberében nevezték ki albirónak. Ilyenformán huszonöt hosszú esztendő telt a bíróság szolgálatában.

Ez idő alatt mindenki csak szerette, tisztelte és becsülte őt, mert egyike volt a legkiválóbb bírónak. Eleinte Nyiregyházaiban működött, onnan Csikszentmártonba, Nagyszombatba, Kolozsvárra, majd az oláh megszállás után Debrecenbe került s itt élt családjával együtt.

Rendkívüli segély a vasutasoknak

Budapestről jelentik: A Magyarországi Keresztényszociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete a napokban egy tizenhat tagból álló küldöttséget vezetett a kereskedelmi kormányhoz és kérte, hogy a nehéz és felelősségteljes munkát végző személyzet részére legalább azt

az átmeneti segélyezést engedélyezzék,

amit az állam alkalmazottak a Népszövetségi Tancs hozzájárulásával megkaptak.

Dezseffy Aurél államtitkár a küldöttség előtt kijelentette, hogy a segélyezés módja és összege iránt az Államvasutak igazgatóságával az

érintkezést felvette s a segélyeket a vasutasok részére is biztosítani igyekszik.

Megbízható helyről értesülünk, hogy ez a segélyösszeg a havi fizetésnek 25.8 százalékát fogja kitenni és azt lehetőleg a husvétli ünnepek előtt ki is fogják a személyzetnek fizetni.

Az eddigi órapénzek helyébe

jelentékeny összeggel magasabb alapdíjakat állapítottak meg ezen a címen.

Uj kilométerpénzek visszamenőlegesen február 22-től léptek érvénybe.

Ujra elítélték Feleki (azelőtt?) Gézát

Budapestről jelentik: Feleki (azelőtt?) Géza, a „Világ” című radikális zsidó lap főszerkesztője kedden délelőtt szabadult ki a fogházból, ahol rágalmazásért ráért 2 heti büntetését töltötte és már ugyanezen a napon ismét a bíróság elé kellett állania, hogy egy újabb rágalmazó cikkéért feleljen.

Ismeretes ugyanis, hogy 1923. év őszén Bársony János professzor, a budapesti egyetem rektora az egyetem évmegnyitóján hatalmas beszédet mondott, amelyben

a numerus clausus melletti rendületlen kiltartásra hívta fel az egyetemi ifjúságot.

A beszéd kapcsán később Feleki (azelőtt?) Géza cikket közölt a Világban s ebben mindenféle becsület-sértéssel és rágalmazással illette az ősz professzort. Bársony János természetesen beperelte Felekit, akit a budapesti büntető törvényszék 1 hó napi fegháza ítélt. Az ügy fellebbezés folytán a táblához került, amely kedden tárgyalta ezt.

A kir. tábla jóváhagyta az elsőfoku ítéletet és szintén 1 hónapi fegháza ítélt Feleki (azelőtt?) Gézát, akinek így roménya van arra, hogy rövidesen visszakerülhet az őt megillető helyre — a Markó-utca.

Ósi várban

Járok sőtél talárba öltözötten
Az dímedő vár tornyai alatt
S egy kökeresztre koszorút kötöttem.

Lovagszobdkon öshomály ül. Lelkek
Szálldosnak a paizs-éres falak közt,
Valamikor itt hősrégék születtek.

A bástya-kertben kövér füvek nőnek,
Széles levelű mályvabokrokön
Valamikor itt lepkék kergetőztek.

Torony alól kápolna szemé fénylik,
Törött kapuját vihar keze rázza,
Valamikor itt ima szállt az égig.
Tövískoszorus kép

Krisztusról mond ígét a zöldfalaknak,
Pókhálót vert körötte az idő,
S ahogy elnézem, könnyeim fakadnak.

Es indulok az Emlékezés karján
Ős hadverők szent zsolozsmáira.
Ő én Uram, haldig úgy akarndm:
Legyen szívem erős vár,
Ahol örök a zsoldár, az ima!

Jánossy Margit.

Szentségimádás husvétihétfőn. A rém. kath. templomban husvétihétfőn egésznapos szentségimádás lesz, az egyházmegyei örökös szentségimádásban ugyanis ezen a napon kerül sor a debreceni hitközségre. A szentségimádás reggel fél hét órakor kezdődik s este 6 órakor szentbeszéddel fejeződik be.

A mozikban husvétkor kitűnő műsor. Nagypénteken és szombaton a mozik előadást nem tartanak.

Iskolai kirándulás Budapestre. A debreceni ref. főgimnázium ifjúságából egy nagyobb csoport Osváth Ödön tanár vezetése alatt Budapestre hét napos tanulmányi kirándulást rendezett. Eddig meglátogatták és megtekintették a Lukács fürdőt, Ganz-Danubius gyárt, Gödöllőt, Gellérthegyet, kir. Kuriát, parlamentet, Margitszigetet. Sor kerül a napokban a Budafok, Kőbánya, Gellértfürdő, a váci püspöki borpince. Aquincum stb. megtekintésére is. A kiránduló csapat szombaton hajnalban érkezik haza Debrecenben.

A róm. kath. hívek figyelmébe. Tekintettel arra, hogy nagycsütörtökön különösen sokan járulnak a szentségekhez s egyeseknek emiatt igen sokáig kell várakozniuk, amíg a szentgyónásnál sorra kerülnek, ma d. u. 5 órától lehet gyónni. Helyesen cselekedjé tehát, aki — ha van red érkező — el ezzel az alkalommal. Nagycsütörtökön minden félóraban lesz áldoztatás.

Férfi dívat szabóság, elsőrendű munka, Sztépanov, Darabos utca 44.

Leányneződben, Julcsa kúja, két regény, Gárdonyi hagyatéka, továbbá Forró Pál: Kegyetlen asszonyok, Térei Sándor: Visszatérés, regény a 80-as évekből és más újdonságok kaphatók Csáthy rt. könyvkereskedésében.

Husvétli vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

1 üveg belőtt — — — — — 16.000	1 kg rizskása — — — — — 8.200
1 üveg finom Jam — — — — — 16.000	1 literes üveg legfinomabb krém likőr — 95.000
1 kg finom gyümölcsiz — — — — — 20.000	1 kg doboz zöldborsó — — — — — 25.000
1 kg finom szilviz — — — — — 14.000	1 kg doboz zöldbab — — — — — 25.000
1 kg akácméz — — — — — 24.000	1 nagy doboz szardínia — — — — — 10.000
1 liter rizing bor — — — — — 15.000	

Ugyszintén díobél, mák, mazsola, mandula, tortalap, aszalt szilva, sajtok, halkonzervek, husvétli tojások, parműfők dus választékban legolcsóbban kaphatók

FŐÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA

Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő

A debreceni nagyvásár. Az idei Szent György-napi nagyvásár április 20-án kezdődik és nyolc napig fog tartani. A különböző vásárok beosztását a városi tanács a következőképpen állapította meg: Április 20., képen állapította meg: Április 20., 21. és 22-én bőr-, gyapju-, méz-, dió stb., továbbá toll, iparcikkek-, gabona- és terményvásár. Április 23. és 24-én juhvásár, 25. és 26-án sertésvásár, 26. és 27-én lóvásár s végül 27-én és 28-án lesz a baromtyvásár. Természetesen nyers-termények és különböző iparcikkek a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Disznóölő késsel mellbeszurta magát. Asztalos Gerzson 61 éves gépalkatós, Hunyédtemető-utca 31. szám alatti lakásán öngyilkossági szándékból egy disznóölő késsel mellbeszurta magát. Súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők részeseittek első segélyben, majd kiszállították az egyetemi sebészeti klinikai telepre. Tettének oka ismeretlen. Asztalos Gerzson este a klinikai telepen kiszenvedett. A disznóölő kést, amellyel mellbeszurta magát, előzőleg az unokájától kérte el és megrázó szavakkal vett búcsút tőle.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének közgyűlése. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete az évi rendes közgyűlést április 19-én tartja délelőtt fél 11 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében.

Adomány. A debreceni Patronage Egyesület védelme alatt álló elhagyott, szegény árva gyermekek felszólítására a mai napon az István gőzmalom Rt. May Andor vezérigazgató útján egy millió koronát adományozott. A nemes szívű adományért ezúton is halás köszönetét fejezi ki az egyesület nevében Sommossy László ügyvezető alelnök.

Halál a disznótorban. Halálos kimeneteli szerencsétlenség történt a múlt évben Hajdúszoboszlón. Kerekes Ferenc házában disznóölés alkalmával nagy társaság gyűlt össze. Ebéd után Szeifeld Ferenc, aki nem ért a fegyverekhez, a falon függő vadászfegyvert kezdte nézegetni. Többet figyelmeztették, hogy tegye le a fegyvert, a házigazda, Kerekes azonban rászólt. Megnézheted, ugy sincs töltve. Szeifeld akkor babrálni kezdte a fegyvert, amely elsült és ifj. Kerekes Ferencnek kioltotta az életét. Kerekes és Szeifeld ellen gondatlanságból okozott emberölés vétségé miatt indult meg a büntető eljárás. A bíróság Kerekest öt, Szeifeldet egymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Elfogtak egy tolvaj nőt. A debreceni rendőrség őrizetbe vette Varga Józsefné Kozempe Irén nyiregyházi születésű 22 éves asszonyt többrendbeli lopás miatt. Ugyanis Vargáné beállított Gombos Istvánné, Kecskés Istvánné, Czinszky Mihályné és Jory Lujza lakására és amíg a házbellek pár percre magára hagyták, ellopott több ruhaneműt és készpénzt. A ruhaneműket a kötője alá csuszattatta. Jory Lujza anyja azonban észrevette a lopást, Vargáné után futott, aki a lopás után a templomba igyekezett és a templom előtt utólrve, átadta a rendőrnek. Vargánét őrizetbe vették. Kihallgatása után átkísérik az ügyészség fogházába.

A Kalapüzem értesíti vevőköretét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac utca 9. szám.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Szerdán: Krizantém, Operette, Première. Bérlétszűnet.

Marica grófnő Kiss Ferenc vendégfelléptével

A Nemzeti Színház kitűnő hőszínésének művészi karaktere, egyéniségének fajmagyar vonásai és alkotó értékei a Marica grófnő bonvivant-szerepében is tiszta szépséggel érvényesültek, bár nemcsak a szerep, hanem az egész operette méltatlan arra, hogy türes és szintelen keretei között Kiss Ferenc éljen és alakítson. Vannak a művésznék jelenetei, melyek a darabnak komoly lendületet adnak és valósággal kiragadják a szereplőt a sablonos operette-milieuból: annál fájdalmasabb e jelenetek elmúltával visszaszókkenni a fox-bluesok kiábrándító világába. Milyen kár lett volna, ha ez az igaz vörig magyar színész nem tér vissza a komoly művészet otthonába!

Kiss Ferenc azonban a bonvivant-szerepben is Kiss Ferenc maradt és olyan tapsviharra ragadtatta a publikumot, amilyenre még nem volt példa a szezonban. A második felvonás után háromszor kapott vas-tapsot.

Miskolcon leszállították a színházi helyarakat. Miskolcra jelenléti tudósítók: A miskolci Nemzeti Színház helyarait április 4-től leszállította a színház igazgatósága. Az új helyararak a következők: A legolcsóbb hely 5000, a legdrágább pedig 38000 korona. Páholy 180,000, kispáholy 120,000, felsőpáholy 100,000, támlásszék I-VI. sor 38,000, támlásszék VII-XI. sor 32,000, támlásszék XII-XIV 25,000, erkély I. sor 18,000, II. sor 15,000, III-IV. sor 12,000, karzat I. sor 12,000, II. sor 10,000, diákjegy 7,000, karzat-álló 5,000 korona. Ezzel szemben az összes tisztviselői kedvezményeket eltörölték. A régi helyararak csak premiereken és ünnepségeken maradtak érvényben.

Gyönyörű bájos zenéjű és mulatságos librettójú operettet ismer meg ma este a debreceni közönség a „Krizantém“-ben, melynek ma lesz a premiéréje. Nádor Mihály, az Offenbach stb. szerzője nagy melódiabőséggel és hangszerelési tudással, szebbnél-szebb számokkal gyönyörködteti a közönséget.

Gyöngyösi Mária, Kovács Terus, Szilágyi Marcsa, Unger, Károlyi, Rolkó és Hortobágyi játszák a fő szerepeket a „Krizantém“ operette mai premiéréjén.

Költséget nem kímélve, új díszletekkel és ragyogó kiállítással hozza ma este színre a színház „Krizantém“ romantikus tárgyú, kacagató operettét.

Gyönyörű tengerészdrama „A tenger virágai“ 8 felvonásban. Kísérő: Siam jó utra tér.

Paramount film: „A titkok éjszakája“, különös történet 6 felvonásban. Kísérő: Amerikai burleszk.

Csütörtökön „Félszűzek“. Csak felnőtteknek! 2 és félórás műsorok! Előadások fél 7 és 9 órakor.

Lapkihordó asszonyok felvétetnek!

TESTEDZÉS

A fővárosi III. osztály válogatott-jainak husvétli vendégszereplése. Husvét költés ünnepén a fővárosi III. osztály jöképességű válogatott csapata játszik Debrecenben, első nap az ügetőtéri pályán a DTE-DKASE bajnoki mérkőzés után a DVSC-DMTK kombinálttal, míg hétfőn a Vasutas-pályán a DTE-DKASE kombinálttal. A III. osztály a következő felállításban jön le Debrecenbe: Rizmayer (BRSC) — Kutik (BTK), Schneider (URAK) — Kolmano (Drogusták), Rajnik (Testvériség), Purczeld (MÁV) — Schmidt (BRSC), Poós (Világosság), Schrack (URAK), Jakak (Világosság), Stimacz (TLK). Tartalékok: Boliszega (MTE), Sárközi (Föv. TE).

Nyiregyháza husvétkor a III. ker. kombinált csapata játszik, első nap a NyTVE vel, második nap az NyKISE-vel.

A DVSC-t a husvétli ünnepekre hívják, de valószínűleg csak később tesz eleget a meghívásnak.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A keddi lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet kicsi, a vásár irányzata lanyha volt. Elsőrendű minőségű ló 5-7 millióig, a közepes 3-5 millióig s a silány 500 ezer koronától felfelé kelt darabonként. A szarvasmarha piacon a felhajtás nagy, a kereslet közepes s az irányzat lanyha volt. Vágó marha élőszulyban kilogramonként 6-8 ezer, szopós borjú 5-8 ezer koronáig kelt. Jármos ökr párja 9-13 millió koronáig, a fejős tehén darabonként 4-7 millió koronáig állott.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518, London 2479 —, Milánó 2120 —, Páris 2660 —, Brüsszel 2617, Prága 1536 —, Budapest 0.0072, Belgrád 835 —, Bukarest 245 —, Hollandia 206 —, Varsó 100, Berlin 123 —, Bécs 72, Szófia 877 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapályamokról

Dollár 71850-72480, angol font 344000-347000, hollandi forint 28487-28763, francia frank 3712-3786, svájci frank 13815-13969, cseh korona 2122-2142, lei 332-334, líra 2940-2958, dinár 1150-1172, osztrák korona 101'36-101'90 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat általában, de valamivel szilárdabb volt. Buza és korpá 5, a tengeri 2500 koronával drágult.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 502-505 1/2, egyéb 500 1/2-502, 77 kilós tiszavidéki 507-510 1/2, egyéb 505 1/2-507 —, 78 kilós tiszavidéki buza 512-515 1/2, egyéb 510 1/2-512, rozs 450 1/2-455, takarmány árpa 340-350, sör-árpa 450-470, köles 250-260, zab 390-400, tengeri 247 1/2-248 1/2, korpá 235-240.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári felhajtás 503, érkezett 202, eladott 199. Árak: könnyű 14-16, nehéz 16 5-19 5. Zártvásáron nem volt forgalom.

SZIREK

uri szabóhoz dívatos angol szövetek érkeztek SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

Nagy István lakatosnál

Széchenyi-ucca 6. Kész porcellánal kirakott, valamint egy és kétsütős, vízűstős TŰZHELYEK legolcsóbban készen kaphatók.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing exchange rates for various goods and currencies. Columns include: Bauxit, Gép és vas, Györi bőr, Polg. Sőr, Angol-Magy., Magyar acél, Hangyaipar, Krausz, Atlentice, Bauxit, Bányák és téglagy, Bauxit, Bányák és téglagy, Bosny agrár, Beosini, Belga fém, Mérleg, Földhitei, Borodai, Motorgyár, Olom, Hazai, Lőrinczi, Chandvir, Vegyipar, Hermes, Cement, Vagonygyár, Hungária, Szászvári, Palágyi, Agrár, Kohó, Rex, Hszlavon, István, Rima, Llyod B., Drasche, Roesemann, Magyarhitel, Magnesit, Rotmüller, Ingatlan, M. aszfalt, Sohlich, Cseh, A. Kösz., Schuller, Forgalmi, 38. Kerámiái, Tendlorf, Jelz., Móri szén, Vulkán, Ker. Hitel, Nagybat., Wörner, Leszámlító, Salgó, Amerik. b., Sajókondai, Német, 20. Úljaki, Textilipar, Olasz, 20. Úljaki, Textil, Közp. Jelz., 10. Unio, Gyapjumosó, Szövőkötő, Stummer, Városi, 4. Uríkányi, Goldberger, Györi textil, Juta, Cinner, Nemz bank, Athenaeum, Fővárosi, Karton, Kender, Osztr. Hitel, Franklin, Pamut, Keresk., Giobus, Szegedi, Wiener B, Kunossi, Unio textil, Takarékpénztárak, Belvárosi, Pallas, 29. Révai, Lipótvárosi, 25. Rígler, Egyes. fővár., 45. Stefaneum, Magy. Ált., 140. Ujságüzem, Moktár, 140. Ujságüzem, Pesti hazai, 2520. Vas és gépgyárak, Kőbányai, 11. Bródi vagon, Biratosítók, I. Magy., 6500. Koburg, Fonciére, 114. Corvin gép, M-francia, 140. Csáky, Jég, Fegyver, Pannónia, 14. Fegyver, Pátria, Fémkeres., Malmok, Back, 50. Frankl, B-miskolci, 200. Ganz-D., Concordia, 43. Ganz vill., Békéscsabai, 93. Kistarcnai, Első Bpest, 149. Györfly, Hoffher, Törökszntm., 31. Kaszab, Gizella, 77. Kissling, Hungária, 127. Kühne, Királymalom, 23. Láng, Viktória, 824. Lipták.

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronaért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csathy Ferenc Rt. (Piac ucca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczel Henrik (Piac-ucca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Butorozott szoba két fiatalember részére kiadó, Piac-ucca 59.

Elcserelem egy szoba-konyha speizből álló lakásomat hasonlóért a nagy állomás közelében. Cim a kiadóban. 3767

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélküli keres szentannai részben ösvegyuri házban. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Butorozott udvari kis szoba kiadó, Miklós-ucca 26. 618

Nyaraló István malom közelében 2 szoba-konyhás lakással azonnal kiadó, Cim megtudható a kiadóhivatalban. 4796

Egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó. Szegfü-ucca 4. 628

Kiadó tiszta, uccai szoba keresztényen ur embernek. Simcsffy-ucca 11. 623

Uccai erkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. Hunyady-ucca 24. 4963

Egy szoba, konyha, speizos lakásomat butorral együtt átadom. Teleky-ucca 78. szám. 4962

Kétszobás modern lakást keresek lehetőleg központban, Frank Rezső Piac ucca 9. szám. 4967

Két uccai szoba Piac, első emelet, májustól kiadó. Fővilágosítás Független Újság. 4971

Két csinosan butorozott szoba, esetleg honyhasználatra a Főtéren kiadó. Cim a kiadóban. 4972

Nyaraló István malom közelében 2 szoba, konyhás lakással azonnal kiadó. Cim Rakáczy ucca 55. 4966

Főtéri üzlethelyiség berendezéssel vagy anélkül kiadó. Hunyady-ucca 15. 4965

Aranyárga, idej mázsa a kilója 62 ezer korona, gyönyörű dióbél 58.000, boszniai szilva 22.000, valogatott mandula 80.000 korona Kertésznel, Piac ucca 10. szám. 4954

Husvétli káposzta és cibere kapható. — Weinsteiné, Csapó ucca 56. 4968

Kertek, udvarok, sírok parkirozását, teniszpályák csinálását helyben és vidéken is vállalom, Cim a kiadóhivatalban. 4956

Olasz ibolya, nagy virágú, ősszel és tavasszal virágzó, darabja 1000 korona. Meliusz-tér 13. 4947

20 milliót, esetleg részletekben, kézzizalag mellett méltányosan kosztoltatnék. Cim Egyetértésnél. 4955

Részletfizetésre hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégnél, Piac ucca 65. Szentanna uccával szemben. 4957

Koszt és kvártély kapható József kir. herceg-u. 50. Háttul az udvarban. 4948

Tölgy hasábfelaprítva, házhoz szállítva, maazánként K 46000. Varga-ucca 11. szám. 629

Egy tisztességes fiatal embert kvártélyba felveszek. Kar-ucca 13. szám. Szabó Istvánné. 680

Kereslet

Borbélysegédet kiegészítésre rögtön felveszek Kialt, Csapó-ucca 97. 600

Cipész tanulóknak szorgalmas fiut felveszek fizetéssel, Gólya ucca 9. 4885

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!

Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
Egy öltöny mérték után — — — — — 1.000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztium munkadíj — — — — — 500.000 korona

T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 4 2.

Ajánlat

Négy millió korona heti kamatra kiadó — biztos fedezetre. Cim a Hajdúföldnél. 631

Postai ladobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Ösv. tanárú kintűnő kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Márványozások cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetőek Debreczen Mikógyárnál Fürdő-ucca 2. szám, Telefon 1098

Kiadó a Kossuth-ucca 11, szám alatti uccai nagy üzlethelyiség azonnali hatállyal, Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth ucca 9. 617

Öndódon Vajdéb dűllőben a 7. km-nél eladó föld, Értekezni Baththyány-ucca 17. ügyvédi iroda. 615

Tízmillió korona biztos fedezetre, kölcsönre kiadó. Cim a kiadóban, 4895

Nagybányai friss dióbél vizonteladásra is olcsón kapható bármily mennyiségben, Fűveszkei-ucca 8 szám alatt 4926

Fehér Sándornál 1 üszegymaton 20 mázsa vöröshagyma kilója háromezer, 5 mm. foghagyma 30 ezer, 10 mm. dughagyma kilója 4 ezer koronaért kapható. 4838

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Bandia 4/b kiadó, Érdeklődhetni ugyanott. emeleten, 4836

Gyorsírást kezdőknek és haladóknak tanító, cim Kossuth-ucca 31 4 ajtó 4899

Okvetlen nézze meg Varga Ilona iparművészeti kiállítását. Baththyányi-ucca 1 szám. 622

2 hold homokföld bent a városban kiadó, Miklós-ucca 4. szám, I. Déltűn háromkor. 627

Fekete földön 80 hold kuttal együtt, juhna vagy marhána nyári legelőnek kiadó. Értekezni Borz-ucca 5. 625

Zongorásni tenitok, magyar nótákra is. — Hához is elmegyek. Eötvös-ucca 48. szám. 618

Üzletvezetői, raktárnoki, pénzbeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval rendelkező öltős kereskedő, Cim az Egyetértésnél, 4893

Asztalos tanuló felvétetik Vangor Antal épület és butoraszta os, Csapó-ucca 9. 4853

Üzletvezetői, raktárnoki, pénzbeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval, izraelita rőtőskereskedő, Cim az Egyetértésnél, 4933

Borbélysegéd kiegészítésre azonnal felvétetik. Biro János fodrász, Pásti-ucca 3. szám. 4961

Borbélysegédet, jó munkást, azonnal felveszek. Kelemen, vasuti fodrász, pályaudvar. 4970

Ipari vállalatot bővítéséhez tökével társat keresek. Szakismeret nem szükséges. Tökere ingatlan fedezetet nyújtunk. Cim kiadóban. 4958

Bejáró kerestetik azonnali belépéssel. Ö. v. nagy Péterné, Kut-u. 1. 4949

Egy fodrászsegéd felvétetik. Szentanna u. 14 szám. 4950

Bejárónőt takarítani délelőttre, koszt nélküli felveszek. Érdeklődni Kovács vas-üzletben 4959

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösökert részletekben is eladó Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó Csapókert, Aponyi-ucca 11, számú 789 négyszögöl jó termő szőlő minden elfogadható árban. Értekezhetni Darabos 23. 4749

Eladó minden elfogadható árban a Percses ucca 7 és Maróthy György-ucca 18 számú ház, négyszobás beköltözhető lakással 7814

Eladó egy alig használt fekete férfiruha Kalvin tér 14. 4854

Eladó Bocskay-kerti bor 20 hektisig, kisebb tételben is. Szentanna 21. Ház-tulajdonos 4960

Fajtisza Plimth tojások eladók. Arany János-ucca 31. 4045

Bellegről. Acsády-uton 10 hold föld eladás. Hunyady-u. 15. 4964

Csodaszép ebédő, háló, lószőrmatrácok, tükrök, ruganyos ágybetétek, garderober feltűnő olcsón eladó. Széchenyi-ucca 6. szám. 4969

Három és fél l' erős modern o'dalkocsival üzemképes motorkerékpár eladó. Cim kiadóban. 4978

Üvegsekrény (vitin) cseresznyefa, tükrös eladó. Maróthy György-u. 3. 4951

Egy komplett háló és nagy konyha kredenc eladó. Péterfia 21. 4952

Eladó Csapó-ucca 72. számú ház beköltözhető lakással, üzlethelyiséggel. 4953

Vegyes

A nagyerdei végállomásnál 1 millió 200 000 koronát megtaláló urat és hölgyet kérem az összegzet betárolnián dr. Sikovszky Borbála orvosnőnek átadni. Kifejtik ismeretes. 4974

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem klinikák gazdasági hivatala a belső és nagyerdei klinikai telepen összegyűlemlti mos ékra 1925 április hó 15-től leendő elszállításra nyilvános pályázatot hirdet. A nyilvános pályázat megartása 1925 április hó 8-án fog megtartatni délelőtt 11 órakor a gazdasági hivatal (Belső klinikai-telep) gondnoki irodájában. 4851

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓRÉK

ZONGORÁT ÉS ÉNEKET TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE-
AKADÉMIA OKLEVELEL
KÉPESITETT
ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cim a kiadóban

Meghívó.

TISZAVIDEKI MÉHÉSZETI RT.
(volt Hortobágyvidéki Méhészeti R.-T.)

10-ik rendes évi közgyűlést

1925. évi ápril 18-án délelőtt 11 órakor

tartja meg a városná kistanács-
termében, melyre a részvényeseket
tisztelttel meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1924 ik üzletéről.
2. Az évi mérleg és eredmény megállapítása és határozathozatal a jövedelem felosztása iránt, határozathozatal az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény tárgyában.
3. Új igazgatósági tagok és új felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Indítványok.

Jegyzet: A zárszámadások közgyűlése előtt 8 nappal a Rt. irodájában Péterfia ucca 42. szám, keresztépület, délelőtt 11 déltűn 1-ig megtekinthetők. Minden részvényes, aki szavazati jogával élni akar, részvényeit a közgyűlést megelőző 3 nap a Rt. irodájában letéte helyezi, ugyancsak ott adandók be írásban az indítványok is. A még ki nem vett részvények min denkinek rendelkezésére állanak.
Az igazgatóság.

PRIMA

OLTOTT MÉSZ
KÁTRÁNYPAPÍR
PORTLAND GEMENT
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
SZÁRAZ TŰZIFA
DARABOS MÉSZ
DESZKALÉC

legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispóty-ucca 3/b, Telefon 7-85

HUSVÉTI

CIPŐ

SZÜKSÉGLETÉT

jól, olcsón a

**DEBRECENI BŐR-
IPARI ÉS BŐRKE-
RESKEDELMI SZ.**

lera' atdiban

Miklós-ucca 5.

szerezheti be.

Látogassa meg lerakatunkat!

IRÓGÉPEKET,

varrógépeket és műszeres munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal **Mechanikai Műhely,** Csapó-ucca 10, az udvarban

FESTÉKET

PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TER-
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK-
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

© kiváló minőségben na-
gyon olcsón vásárolhat ©

STERN PIAC-U. 10

BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Husvétli ünnepekre

kedvezményes áron mindenki a

Máv. Fogyasztási Szövetkezetben

vásárolhat!!!

MÉLIUSZ-TÉR 3.

1 ltr. finom rum	— — —	35000
1 ltr. finom rum	— — —	44000
1 ltr. fehér pecsenyebor	— — —	18500
1 ltr. fehér asztali	— — —	12500
1 ltr. Badacsonyi bor	— — —	17500
1 ltr. vörös bor	— — —	19000
Cukor, kristály	— — —	18000

Likör és rum készítéshez legmagasabb fokú garantált tiszta szesz literje 77000 korona. Mindenféle fűszerek a legolcsóbb árban. Megrendeléseket pontosan házhoz szállítjuk.

Komoly ajánlat

alkalmi vétel folytán:

100 széles gypaju puplin min- den színben	— — —	90000
140 sz. kamgarn schoviot	— — —	115000
140 sz. Eolin rips m. színben	— — —	185000
140 sz. Koverkó	— — —	198000
150 sz. Berbery	— — —	325000
150 sz. nehéz kamgarn Tegethoff és fekete	— — —	195000
85 sz. japán selyem m. színben	— — —	72000
Liberty sima színek	— — —	32000
Liberty divatmintás	— — —	24 és 32000
Gypaju delin	— — —	65000
100 széles Eponge	— — —	45000
Marocen	— — —	25000
120 sz. grenadin m. színben	— — —	42000
120 sz. opál	— — —	40000
140 sz. paplan klott	— — —	52000
100 sz. gypaju kasán	— — —	90000
Aljkelmék	— — —	48000
Mosó voál, karton, vászon és sifon	— — —	18500
Angol zephir	— — —	19000

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.